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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

 

 

 

2Ο ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 4 του μηνός Φεβρουαρίου, του έτους 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00 μ.μ. 

η Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Απρίλη Αγορίτσα, ως Πρόεδρος, 2) Ξυνοπούλου 

Ελένη, 3) Δοβλατανιώτη Βασιλική, 4) Τζήκα Καλλιόπη, 5) Παπανίκα Ευαγγελία, 6) Σπανός 

Σταμάτης. 

 

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης , συζητήθηκαν τα κάτωθι θέματα: 

 

1.”Κατάργηση της ΓΓΙΦ και συγχώνευσή της με άλλες υπηρεσίες του Υπ.Εργασίας”. 

Συζήτηση για το συγκεκριμένο θέμα και κατάρτιση σχεδίου δράσης.  

 

Η κ. Ξυνοπούλου Ελένη εισηγήθηκε το θέμα  λέγοντας ότι δεν πρόκειται για κατάργηση της 

Γενικής Γραμματείας Ισότητας αλλά ουσιαστικά για τεράστια διεύρυνση . 

Η μετονομασία της Γενικής Γραμματείας και η ένταξή της στις αρμοδιότητες του χαρτοφυλακίου 

Υφυπουργού , είχε ως στόχο την προτεραιοποίηση και την ενίσχυση των πολιτικών ισότητας των 

φύλων, την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος και την ενίσχυση της οικογένειας. 

Οι πολιτικές είναι οριζόντιες και άρρηκτα συνδεδεμένες . 
Συνεχίζονται και προτεραιοποιούν την ισότητα  των φύλων με μέτρα και δράσεις στον άξονα της  

εναρμόνισης επαγγελματικής και ιδιωτικής ζωής και ενίσχυσης της γυναικείας εργασίας  που 

υλοποιούνται από την ΓΓΔΟΠΙΦ. Σημειώνουμε : την δημιουργία των 259 ΔΕΠΙΣ και ΠΕΠΙΣ και 

του Εθνικού συμβουλίου Ισότητας. 

Ακολούθησε συζήτηση με τα μέλη της Επιτροπής. 
 

2. Συζήτηση και τοποθέτηση της επιτροπής σχετικά με τις δηλώσεις της κας Αξιόγλου.  

 

Κατόπιν συμφωνίας των μελών το θέμα αποσύρθηκε. 

 

3.”Ημέρα της Γυναίκας-8 Μαρτίου”. Οργάνωση σχετικής εκδήλωσης.  

 
Το θέμα ανέπτυξε η κ. Απρίλη Αγορίτσα, Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας. Με αφορμή την Παγκόσμια 

Ημέρα για τη Γιορτή της Γυναίκας στις 8 Μαρτίου, πρότεινε τη διοργάνωση μιας σειράς διαδικτυακών 

σεμιναρίων (webinars) με γενικό τίπλο: “Η γυναίκα στο επίκεντρο, μία διαχρονική περιπέτεια”.  
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Τίτλος της 1ης συνάντησης: “Πατριαρχία & Γυναίκα στο χθες και το σήμερα”. Τίτλος της 2ης 

συνάντησης: “Σεξισμός & Βία σήμερα”. Τίτλος της 3ης συνάντησης: “Πρόσφυγες – 

Μετανάστες – Trafficking” (Α21) . Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των μελών για τους ομιλητές, 

τις ημερομηνίες και τις ώρες διεξαγωγής των διαδικτυακών εκδηλώσεων. 

 

4. Συνεπιμέλεια: Θετικές και αρνητικές προεκτάσεις. Πόσο χρήσιμη μπορεί να είναι στην 

ανατροφή των παιδιών; 

 

Κατόπιν συμφωνίας των μελών το θέμα αποσύρθηκε. 

 

 5. Κατάργηση της ποσόστωσης των γυναικών από 40% στο 33% από το Υπ.Εσωτερικών 

 

Το θέμα εισηγήθηκε η κ. Ευαγγελία Παπανίκα λέγοντας ότι στο υπό κατάθεση νέο εκλογικό νόμο 

για την τοπική αυτοδιοίκηση υπάρχει αλλαγή σχετικά με την ποσόστωση φύλου από το 40% σε 

33%. Η υποβάθμιση των πολιτικών ισότητας συνεχίζεται και διευκολύνεται ακόμη περισσότερο με 

την αλλοίωση της φυσιογνωμίας του κρατικού φορέα για την ισότητα των φύλων και τη μεταφορά 

του από το Υπουργείο Εσωτερικών στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 

Συγκεκριμένα: Στο άρθρο 12 του νέου εκλογικού νόμου προβλέπεται το εξής: "Ο αριθμός των 

υποψήφιων δημοτικών συμβούλων από κάθε φύλο ανέρχεται σε ποσοστό τριάντα τρία τοις εκατό 

(33%), τουλάχιστον, του συνολικού αριθμού των υποψηφίων του οικείου συνδυασμού, 

συμπεριλαμβανομένου του υποψηφίου δημάρχου και των συμβούλων δημοτικής κοινότητας. 

Δεκαδικός αριθμός στρογγυλοποιείται στην επόμενη ακέραιη μονάδα, εφόσον το κλάσμα είναι ίσο 

με μισό της μονάδας και άνω". 

 

Η κ. Ξυνοπούλου Ελένη τοποθετήθηκε λέγοντας ότι όσον αφορά στο θέμα της μείωσης του 

ποσοστού του αριθμού των υποψηφίων δημοτικών συμβούλων από κάθε φύλο άρα των γυναικών 

από 40% που ισχύει σήμερα σε 33%, εκφράζω τη διαφωνία μου. Θα σημειώσω εδώ ότι το 

πρόβλημα δεν είναι άλλωστε πόσες γυναίκες συμμετέχουν, αλλά πόσες τελικά εκλέγονται. Συνεπώς 

πρέπει όλοι να δώσουμε χώρο και να στηρίξουμε την ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στα 

κοινά ,αφού οι ποσοστώσεις μόνες τους δεν βοηθούν . 

 

Ακλούθησε συζήτηση με τα μέλη της Επιτροπής.   

 

 

 

 

 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΑΠΡΙΛΗ                                                   ΞΥΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ  

                                                                                                 ΔΟΒΛΑΤΑΝΙΩΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

                                                                                                 ΤΖΗΚΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ 

                                                                                                 ΠΑΠΑΝΙΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

                                                                                                 ΣΠΑΝΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ 

 


